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Ettz zmée M, thm de Buffon pl:éfmta i l’Amdémie
4 des Solutions,de Problemes qui regardoient le Jeu da
frane Carreau.: OR jette. en Fair dang une Chambre carrelée
de Carreautx égaux, & fuppolés véguliers, un Ecu, un Louis
& on dgmande combien. {l y.a & parier que la Piéce ne
tombera. que fur o, feul Qarmu,,nu Sravchement. 11 sielt fait

de tx&pm&rﬂei(&dc,tresmmuﬁs xechoerches fisr différents

pam, dlﬂ'éwptmgobahﬂﬂé&. mais elfixfontioutes puroment
umériques, ceft-a-dire, qu'elles ne confiffent qu'en des
combinaifons de Nombres, & ne fortent point d'une Ariths
métique fart levée, Lagquf;ﬂ:iqn prélenie et dune cfpece
mch!ie;ieit e qudle ‘appartient } Ia Géométrie, & aux
ﬁgures £taient point.encore eritrées dansicatie matiére. .

1l fat?t:ix W Plus 12 Pidoedern petite* par-rapport 3
un des Carreaux égaux, plus il y aura i parier qu'ellc tombera
franchement.. Ainfi dans ce Carreau donné que. T'on fuppofe

quam:, M. ieCJem infnm 1A autre. quarré mn}omss ék?n '

YEcu ou du Louls, & il eft clair que la probabifit que Iy
Pidce tomhera franchement fera’ A la probabilité contraire
comme Ia fuperficie du petit quarsé infcrit fera 3 celle de
Yelpece de hordure intéricnre .op de- canronne que ce petit
quarré forme dans le Carreau, car fa Piéce ne fera dans fe cas
de ne point tomber frdylmsht qw :quand elle tombera de
ficon que fon cemne foit: fwli‘a; ic de cette cotironne;
puifqu’alors , vii la graadeur connué de fon dem1~d14metrc,
eﬂe débordera néceffuirement le €arreau.

.. Hfuit de-la que pour jouer 4 jeu égal, ce quieflt tmu;ours
en ces maticres le but des Problemes comhe 1équilibre en
Méchanique, il faut que Ja fupesficie du quarsé infarit, & celle
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de Ia couronne -da-Carreau, foient Sgdles, &-quaud celaolfy
ie demi-diametre de la Piéce eft incommenfurable’dcoté da
Carreau, & un peu plus de. fa 6™¢ partie. S'il n’étoit précifé-
ment que cette 6™¢ partie, le jeu commenceroit d¢ja 3 avoix
quelque égere inégalité, )
ur quelque point du Carreau que s'applique fe centre d une
Picee ronde, il eft déterminé dans fe moment fi elfe tm
franchement ou non. Mais ce ne feroit pas la méme ‘~
pour une Piéce quarrée, fon centre étant toljours pofé fur le
méme point de fa fuperficie du Carreau, s'it n'eft qu'a une
vertaine diftance de fes bords, elle- pourra-ou tomber ou ne
tomber pas franchement. Ce fera le 1 fi les cdtés dela Piéce
;{uarrée font paratleles 3 ceux du Carreau, & le 24-¢ils nele
ont pas, alors elle débordera le Carreau par quelqu’une de
fes 4 pointes. Lia Piéce ronde a tolijouss, en ventu de fa figure,
I méme pofition par rapport aux cétés du Carreau, mais
rion pas fa Pice quarrée; & la probuabilité de ne:pis tamber
franchement eft beancoup plus:grande pour cette Piéce quarrée
que pour laronde, tout'le refte éiant dailleurs égal. .
Pour ne point entrer dans une Géométrie aflés fine, ol
ce fujet a conduit M. le Clerc, qui ne.demandoit pas micun
que d’y &re conduit, nous nous cententcrons de donner par

“un des Problemes qu'il a réfolus, uneidée de Cel'c{]ae pcuvem

faire ici les différentes pofitions ol tombe une
jette. : . ;
© Sur un plancher qui n'eft formé que de planches égales &

ralleles, on jette une Baguette d’une certaine longueur, &
qu'on fuppofe fans largeur. Quand tombera-t-elle franchement
fur une feule planche? S

Ce fera d'abord quand etle tombera dans une pofition
paraliele 4 la longueur ou c6té de la planche fur faquelle elle
tombe, mais-ce fera encore daus beancoup d'autzes pofitionss
Que Fon congoive le point du milieu de la Baguette 3 une
certaine diftance du bord de lz planche, & que fur ce point
comme centre elle décrive un quart de Cercle par fon extré

wité Ia moins éloignée de ce bord, elle décrira unc partic de

iéce quon
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et Apm dedans de la planche, & l'autre partie au Slqhors',
gcgmant quiell auradg pofitions au dedans, autant aura-t.clle
¢ chiltes franches, & au contraire, Pur conféquent e nombre
de fes chites franches fera 4 celui;des autres gomme fa fomme
de fes politions intérieures 3 Ia fomme des extérieures, ou, ce

i eft la méme chofe, comme les deux portions de l'aire da
quast. de Cerele, dont l'une eft en dedans, Fautre au dehors
de Ja planche. B : ,

. Mf.cft. chair que'dans a réfolution du Probleme total doit
entrer I confidération du rapport de 1a longueur de la Baguette
3.1a fargeur de Ia planche. Si ces deux grandeurs étoient
égales, 1a Bagugtie.né tomberait franchement dans toutes fes
ofitions paffibles que quand fon point du milieu tomberoit
r-1¢ point du milieu. de 1a largeur de:ha planche. Si cette
Largeur eft plus grande, elle a un plus grand nombre de points
fur lefquels le milieu de la Baguette peut tomber franchement,
& au contraire. ]I y a donc une certaine largeur de la planche
 qui rendroit le pari ou lejeu égal, & c'eft ce que M. Je Clere

a dérerminé pat une aire de Cycloide avec beaucaup d'élégance
au jugemest de LAcademic. ‘

NOus renvoyons entiérement aux Mémoires
i\ LEgit de M. Clairaut fur quelques Queftions de V- les M,
Maximis & Minimis. ’ P86
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